

春节在眉山怎么玩?

超全文旅活动攻略→收藏抢先看

玩转冰雪温泉、品味三苏文化、乐享乡村美食、逛玩古镇民俗……

近日,记者从市文广旅局获悉,2024年春节前及期间,眉山为广大市民游客送上“春节大礼包”,推出丰富多彩的文化旅游节会特色活动60余项,吸引市民、游客在眉欢乐过节。目前部分活动已启动,贯穿整个春节,持续至3月。

东坡区

2月5日至5月5日,在东坡文创园(眉山樱花博览园)举行2024眉山新春灯会。

在2024年1月、2月每周末,三苏祠将持续开展东坡诗词擂台赛(周末版)共计16场,邀市民一起品味三苏文化东坡文化。2月10日-2月17日,开展三苏祠春节惠民系列活动,持续8天,营造欢乐喜庆的节日氛围,进一步满足人民群众的精神文化需求。

此外,东坡区各乡镇、街道、社区还将举行“幸福东坡年 欢乐迎新春”文化惠民演出、迎春文艺活动等,丰富市民精神文化生活。

彭山区

2月10日至2月25日,举办福满彭祖山·欢庆长寿年——彭祖山新春盛会,包含新春大庙会、彭祖幻象巡游大剧场、新年滚滚乐、新年幸运红包、仙山新春许愿墙、元宵喜乐荟、欢度元宵送团圆活动等。

彭山各街道、乡镇、社区还将举行“村晚”等惠民演出,送春联、送书、游园等活动。

洪雅县

2月11日至14日(正月初二至初五),瓦屋山景区开展2023瓦屋山冰雪嘉年华——“龙重登场,新年大发”春节活动,在古佛坪区域举行。期间,将举办电子音乐、雪地蹦迪、传统川剧节目表演、舞龙舞狮、街舞快闪、青羌篝火等活动。其中,“新春大发,财神驾到”财神送礼活动,东西南北中五路财神给你送上“金元宝”“金巧克力”等礼品,送上财气与祝福。

2月10日至16日,柳江古镇举行“龙腾四海·烟火柳江”柳江古镇景区2024年新春系列活动,包括跨年烟火秀、龙狮巡游、民谣乐队演出、国风游园活动、新春音乐会等。



瓦屋山冰雪世界。

丹棱县

2月10日至16日,老峨山景区举办“齐乐龙龙”新春游园会。游客中心区域开展龙纳福送祝福—欢乐龙宝表演,新山门区域开展龙鼓迎新、齐乐龙龙—新年美食体验区、齐乐龙龙以及十万豪礼大放送等,澄怀湖区域开展齐乐龙龙以及新春集市、民俗演绎,金顶区域开展新年祈福钟等活动。

2月9日至2月16日,幸福古村将开展“迎幸福龙年 觅幸福密码”活动。市民游客可在幸福古村寻找幸福“密码”区打卡;办理入住可领取窗花,在任意经营业态贴窗花、送“平安”;幸福岭丹雅堂将开展手握“幸福”、新春年糕DIY,可在幸福书坊剪纸;在观岭轩进行猜灯谜活动。

2月10日至2月17日,桔香稻田2024龙年“新春大集&龙年锦鲤”开展,桔香稻田·露营基地2024龙年“新春大集”开市,汇集乐队演出、舞蹈表演、特色美食、娱乐项目、儿童游乐等,玩转新春。

2月10日(正月初一),大雅广场将组织开展锅庄、舞龙舞狮、威风锣鼓等文艺演出及游园项目。

2月24日(正月十五),将组织全县代表性民俗队伍在县城主要街道、广场开展民俗大巡游活动。

青神县

2月10日至2月12日,唤鱼公园将举行“燃动新春,健康同行”活动,包含蹴鞠、相扑、投壶、射箭、捶丸等体育比赛。3V3篮球赛年度总决赛、羽毛球、跑步、竞走、AI健身、亲子活动以及猫捉老鼠全年总决赛。

2月10日至2月14日,竹艺广场、竹里巷子将举办“寻龙探珠”新春民俗庙会,开展龙主题的表演、互动、非遗互动以及民俗表演等,竹里巷子各商家开展促销活动,包括但不限于折扣、满减送等。

2月9日至2月16日,中岩景区将举办猜灯谜、祈福牌祈福等新春祈福活动。

2月11日至2月14日,汉阳湖景区将举办新春游园雅集活动,在景区内举办特产销售、东坡团年宴、游园集章、禅意雅趣等活动。

(具体活动时间以承办单位公布安排为准)

罗端/文 图片由市文广旅局提供

▼三苏祠。



▼彭祖山景区。



▼幸福古村。



▼老峨山景区。



▼青神汉阳社区。



喜迎新春

年货市场“热”起来

本报讯(眉山日报全媒体记者 张莉 文/图)春节临近,我市年货市场年味浓浓,市民置办年货,红红火火迎新春。

年关将至,姹紫嫣红、寓意吉祥的年宵花成为市场主角,吸引不少市民前来选购。2月6日上午,记者来到东坡区北村巷的花卉市场,家家商铺门前人头攒动,一派喜气洋洋的过年景象。

“过年买几束花摆在家里仪式感满满,新年新气象,希望来年红红火火。”正在选购年宵花的市民赵欣是花卉市场的常客,逢年过节都会来购花卉。

在店里,店员小杨正在为顾客介绍花卉品种和价格。“年前鲜花价格有些上涨,

但是新鲜、种类多,热门品类有百合、玫瑰、蝴蝶兰等。”他告诉记者,每年春节前都是销售旺季,酒店、门店采购量和市民购买量明显增长,店铺过年期间也不歇业。

另一侧,店主贾先生正在修剪银柳枝条、制作年宵花福桶。“订单多,直接来选花的人也多,我们最近都在准备花束和福桶,忙得不亦乐乎。”贾先生介绍,今年许多顾客选择定制服务,带有龙元素的定制产品较为畅销。

春节的到来让年货类商品也进入了热销期。在东坡区纱帽行北段,记者看到道路两侧的商铺里,各式各样的红灯笼、中

国结、春联和“福”字等新年饰品琳琅满目,红红火火,吸引市民纷纷驻足选购。

市民马先生一大早就来到这里转悠,他说,“过年了,准备买点龙元素饰品回家装饰,希望龙年也能红红火火。”

据悉,从去年12月中旬开始,各大商户便已开始销售新春年俗用品,春联、灯笼等传统年俗用品销量最佳。

“除了春联和灯笼,LED炫彩灯笼很受年轻人的喜爱,走货量也很大。”据商户刘先生介绍,目前已进入节日饰品的购销旺季,“随着春节临近,家家户户都开始置办年货,来选购新春饰品的市民明显增多。”

翰墨飘香暖人心

本报讯(眉山日报全媒体记者 马诗雨 文/图)临近春节,浓浓的年味已经弥漫在城市和乡村。2月2日,由彭山区委宣传部主办,彭山区文联承办的“寿乡文艺特派员”迎新春、送春联文艺惠民活动在彭祖广场举行。活动邀请十余名区内知名书法爱好者,其中不乏有中、省书法家协会会员,免费为群众写春联,送上美好的新春祝福,营造文明、祥和、欢乐的新春氛围。

“来来来,大家来接‘福’

啦!”活动现场,书法家们凝神运笔,一幅幅墨韵灵动的佳作,从他们笔下流淌而出,横撇竖捺,匠心独运,细节之处,魅力尽显。鲜红的书写纸上,雅致的汉字结构、高超的书写技法与蕴含美好寓意的句子完美契合,成为深受群众喜爱的新年贺礼。

“龙献吉祥春光好,鸟语花香气象新”“春随华夏龙头启,梦向人民心上圆”……随着时间推移,彭祖广场上,一副副已经完成的寓意美好、喜庆吉祥的春联,飘着墨香被整齐铺开,静置待干。与春联一起被晾晒的,还

有各种书体的“福”字,密密麻麻,眼花缭乱,飘扬着温暖的新年味道。

文化惠民,点亮群众幸福生活。据介绍,春节期间,彭山区根据当地群众文化特色、特点,聚焦“让基层热闹起来,让群众高兴起来”,精心策划了“春到万家 美满彭山”系列活动,包括图书馆过大年、春节“村晚”、“赏年画 过大年”、乡村好物推介、优秀民间文化艺术展示五大主题文化惠民活动,让广大市民、游客在彭山感受热腾腾的烟火气和浓浓的乡愁年味。



各式“福”字和年画。

“乡村春晚”话幸福

本报讯(眉山日报全媒体记者 罗思源 文/图)新春将至,近日,在丹棱县齐乐镇龙滩社区作平文化大院,一场由当地群众自编自导自演的“乡村春晚”精彩上演。

活动中,《新年快乐》《我是法律明白人》等形式多样、内容精彩的节目依次登台。当地群众自编自导自演,用大家喜闻乐见的快板、舞蹈、歌唱等表达了对新年的期待、对生活的热爱、对祖国的祝福。写春联、送“福”字、吃坝坝宴、跳坝坝舞……活动现场,村民沉浸在浓浓的年味中。大家纷纷掏出手机拍照留影,记录幸福生活、美好时刻。

“与以往不同的是,今年我们加入了金融反诈知识和交通安全知识宣传,在临近春节的特殊时间节点,提醒大家在欢乐过节的同时也要重视安全,共筑平安丹棱。”作平文化大院负责人王作平说,近年来丹棱县作平文化大院创新打造的“乡村春晚”活动品牌,旨在用群众喜闻乐见、寓教于乐的文艺形式,把好戏欢歌、政策知识等送到群众身边。

春节出游 对不文明行为说“不”

车辆乱停乱放、遛狗不牵狗绳、垃圾随处乱丢、随意攀爬雕塑……龙年春节临近,眉山城区各景区、公园成为市民游客出行打卡首选。在游园观景过程中,大多数市民游客都能做到文明旅游、绿色出行,但也存在个别不和谐、不文明的行为。

连日来,记者走访了东坡岛商业水街、东坡城市湿地、东坡文创园、苏母公园,个别存在车辆乱停乱放现象,其中,东坡岛商业水街有多名游客遛狗不牵狗绳,景区地面有零星烟头和白色垃圾;苏母公园入口处,一名儿童将一根木棍扔进水池,并在此停留玩水,还有多个孩子攀爬雕塑、翻越栏杆,一旁的家长并未制止。

“城市文明的提升,要靠大家的共同努力。”走访中,市民们表示,让城市变得更有魅力,应从拒绝不文明开始,文明市民是文明城市的基础,不要让自己的一次“随意”,拉低整个城市的品位。

眉山日报暗访组



群众高兴地接过书法。



“乡村春晚”活动现场,大家跳起欢快的舞蹈。